



# Крепка дружба тыла с Красной Армией

## Поможем фронту выполнить первомайский приказ товарища Сталина

### ВРАГ БУДЕТ УНИЧОЖЕН

В штаб Калининского фронта делегация трудящихся Урала прибыла 30 апреля. По дороге нас встретили представители командования. Был выстроен почетный караул. Поодно вечером делегатов приняла командующий фронтом тов. Ковалев и член Военного Совета тов. Леонов. В дружеской беседе командующий рассказал делегатам о боевых делах армии и дивизий Калининского фронта, о том, как руководит фронтом товарищ Сталин. Ежедневно он звонит командующему, расспрашивает в подробностях о действиях отдельных дивизий и подразделений, дает точные и ясные указания.

На следующий день делегаты уехали на передовые позиции. Всюду делегатов встречали с исключительной теплотой и вниманием.

В беседе с делегатами исключительно коротко отменялись бои об уральском оружии, от него у фронт в боевых порядках становится заметно пусто; оставшиеся в руках требуют капитального ремонта с заменой самых «холодных частей».

Многие уральцы за боевые дела отмечены правительственными наградами. Свердловск тов. Герман—санитару—стойкий воспитанник гвардейской части. На своем посту он показал себя бесстрашным и мужественным, любящим свою родину. Свыше 40 раненых красноармейцев он вынес с поля боя из-под минометного и артиллерийского обстрела. Правительство наградило его орденом Красного Знамени.

Тов. Голомидов—член ВКП(б) из Верхней Туры, техник интендант II ранга—находился на командном пункте подразделения. Услышав шум мотора в воздухе, он взял автомат и вышел на улицу. Зорко всматриваясь в облака, он увидел самолет. Он заметил приближающийся самолет. Через 1—2 минуты стартует с фашистской авиации самолет на головы тов. Голомидова. Меткий стрелок дал одну за другой две очереди. Стреляющий заикался и, куваясь, пошел к земле.

Любит бои наших славных сталинских соколов. Рассказали нам о капитане тов. Духове, Дурине, Пешкове, Ефремове и старшем лейтенанте Лесевине. Под командованием Духова летает на самолетах патера сталинских соколов. Каждый из этих летчиков имеет на своем счету по 260—300 боевых вылетов и от 8 до 15битых немецких самолетов. Недавно они встретили в воздухе 30 немецких «Хейнкель-123», «Юнкерс-87» и «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмитт-109». Герои-гвардейцы смело атаковали фашистские стервятники и в коротком воздушном бою сбили один за другим пять фашистских самолетов и подбили два самолета. Без потерь вернулись они на свою базу. Сталинские соколы удостоены высокой правительственной награды. 5 мая капитану Ефремову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая звезда.

Славно бьют гитлеровских захватчиков наши родные земляки. Горные их мужеством и отвагой вернулись мы домой. «Уральцы не подкачают!». Под мощным натиском красных воинов в 1942 году осуществится разгром врага.

**А. СИДОРОВ.**  
Руководитель делегации трудящихся Свердловской области на Калининский фронт.



КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. На огневой позиции. Минометчики ведут огонь по фашистам.

### ВСТРЕЧА С ГВАРДЕЙЦАМИ

Родные боины, гвардейцы—эти мы у них в гостях. Встретили нашу группу выходящий командир дивизии, полковник Сидоров. Он весь подобранный, крепко сложенный—типично русский человек. С ним комсомолец тов. Сухан. Это очень высокий, стройный блондин с зачумленными глазами. Под командованием этих славных воинов наша уральская дивизия стала гвардейской.

В подразделении нас встретили боины, командиры, подполковники. Родные убиты, крепкие, взволнованные рукопожатия. На минометной батарее нас встречает лейтенант Зубов. Этот мужественный человек уже дважды был ранен, но не покинул поля боя. Его батарея—лучшая в полку. Они быстро перебарывает высоту, точно ведет огонь. Вот один случай из его боевого опыта. В одной из деревень во время ожесточенной борьбы танков тов. Зубов превратился в истребителя танков. Одна немецкая машина была уничтожена. Тем временем потоплена патпа артиллерия, и деревня была отбита.

Вручая ему подарок—карманные часы,—с гордостью показала я руку храброго лейтенанта Зубова.

Там же я встретилась с гвардейцем, сверхполковником, комсомолом подразделение полковником Васильевым и командиром дивизии тов. Мурзин. Под их рукопожатием мы встретились в фашистской батарее. Визла молодого командира батареи комсомолец Касаткина, замечательного бойца наводчика Катина, бывшего артиллерийского бойца района Кавкой у всех гвардейцев бойный бой! Все молодое, веселое, жизнелюбивое! Они не знают ни страха, ни усталости. Таковы наши защитники—славные уральские гвардейцы.

После того как выговорили я шла из прокатной мастерской на завод, освободила советские города, деревни, населенные пункты от немецких оккупантов. Они полны радости по призыву великого Сталина разгромить в 1942 году проклятых гитлеровцев.

Идем к артиллеристам. Артисты и изобретатели гвардейцы и в боях с врагом и в отходе Красная, ровная дорожка в лесу ведет право к орудиям. И вступают в бой наши гвардейцы. Они украшены оловянными ветками, а шипшиками выложены лозунги: «Привет дорогим землякам Урала!». Неможно поглядеть «боевые листки». Боины уже успели выдвинуть их к нашему призыву. Там рассказано и о боевых делах воинов, и об обязательстве бойцов по выполнению приказа товарища Сталина. Аппалд гласит: «В боях мы добьемся полного разгрома немецко-фашистских войск».

Мы привезли в дивизию песню уральского поэта Мурзина. Ее тут же, моментально разучили и спели под баян. «За славный труд Урала осенью стоят в лесу—тебя наши гвардейцы».

Потом мы шли все вместе и опять слушали их песни, плакали артиллеристы, минометчики зептунцы, связисты.

Сайтас 22 гвардейская дивизия борется за то, чтобы стать краснойзнаменной. Мы верим—боевые, неустранимые наши братья—уральские гвардейцы—завоюют в боях за родину Брасное знамя.

**Анна АКИЛОВА.**  
Делегат с фабрики имени Ленина.

## Ненависть

Мы встретили Шуру Волкову на передовых позициях. Ей 26 лет. Она жила в Смоленске. На фронт ушла с первых же дней мировой войны. В деревне на похороне бабушка оставила дочурку.

В село ворвались пьяные гитлеровцы, карательный отряд. Они собрали всех мужчин и расстреляли их. Потом привели малютку, в их числе была и дочь Волковой. Забавляясь, они стреляли в детей.

— Я шшу. За дочку. 10-летнюю, белокурую. За свой город. За свою родину.

Это страшно, товарищи! Это больно!—потерять своего первенца, единственного ребенка...

Но Шура Волкова не плакала. Не пролила ни одной слезинки. Ненависть свою к детоубийцам она воплотила в великую силу удара. Была санитаркой, стала снайпером и разведчицей. Участвует в операциях—отлично стреляет из пулемета и пистолета. За боевую отвагу правительством награждена ее медалью.

С чувством показали мы небольшую, но твердую и мужественную руку отважной женщине, вручая подарок от трудящихся области—золотые часы.

И еще одна встреча памятна. 12-летний парнишка. Он тоже в шинели, этот курносый, сероглазый Боря Красильников. Обыкновенный деревенский мальчуган. Зимой он учился в школе, летом на колхозный скот. Когда немцы приближались к селу, он увел скот в глубокий тыл и сдал все до единой коровки. Но домой вернуться уже нельзя было. Тогда Боря ночью пришел в полк и с тех пор стал разведчиком.

Его юное сердце уже познало много больших чувств. Боря тоже научился остро ненавидеть врага. В одной деревне он видел как фашисты загноили в сарае 30 женщин, облили его керосином и подожгли. Он видел огромный костер, слышал крики жертв и чувствовал запах горелого человеческого мяса. И все звали Боря Красильников.

У него был друг, ровесник, такой же парнишка—Коля. Последнее время они вместе ходили в разведку и никогда не расставались. Однажды ночью мальчишки пробрались через мост. Боря проколызнул, а Коля поплыл. Боря не мог уйти без друга. Он вернулся. Два дня он следил за судьбой товарища, придумывал планы, как спасти его. Но он был мал и неопытен. Его сердце познало отчаяние и беспомощность. Он видел, как поехали его юного друга...

Впоследствии Боря прошел много километров, чтобы в освобожденной деревне вынуть из петли руки своего друга и похоронить его.

Мы все запомнили. Мы сохраним на всю жизнь это чувство ненависти. Мы привезли его с собой в глубокий тыл. Мы знаем—здесь оно создаст могучее вооружение для родных воинов, для защитников родины.

**Э. ВОЛЧЕНКО.**  
Член делегации трудящихся Свердловской области.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
из красноармейской юмористической газеты  
„ЗАЛП“

**Валерий Фриц,**  
не сдающийся в плен,  
может легко заработать  
**КРЕСТ**  
березовый или дубовый (по желанию  
заменяется осинным колом).

**ОПТОМ И В РОЗНИЦУ**  
истребление фашистских оккупантов  
ежедневно с 7 ч. утра до 6 ч. вечера.  
Кузьма ЗАХАРОВ и его ученики.

**К сведению акционеров общества**  
„Юнкерс“,  
„Хейнкель“,  
„Мессершмитт“

**ОБЪЯВЛЯЮ,**  
что мной открыт ТЕКУЩИЙ СЧЕТ  
(на одном из участков нашего фронта).  
Просьба пикировать прямо на мою зенитную батарею.  
Капитан Жуков.

**ГЛАВНОЙ КВАРТИРЕ**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
голубые, белые, коричневые, синие  
и проч. дивизии.  
Берлин, Дрантштрассе, убейте.

**В РАЗНОС И ОПТОМ**  
уничтожает  
фашистские танки  
подразделение лейтенанта Кузнецова

**АЖУРНАЯ СТРОЧКА.**  
ИСТРЕБЛЕНИЕ стервятников  
пулеметными очередями по методу  
Цануры проводится на всех  
участках нашего фронта.

**ПРОПАЛА БЕЗ ВЕСТИ**  
АФРИКАНСКАЯ  
ИМПЕРИЯ.  
В розысках принимает участие тирольский шпик Гитлер.

**ОБУЧАЮ**  
меткой стрельбе  
из пулемета.  
Здесь же сбивают фашистские  
самолеты.  
Старший сержант  
Мышелов

**КУКУШКА С ПРИЛОЖЕНИЕМ**  
На-днях  
красноармеец  
Бармаков  
сбил с дерева  
кукушку  
и здесь же рядом уложил фашистского  
офицера.

**БРОНИРОВАННЫЙ**  
**АВТОМОБИЛЬ**  
для защиты  
от неприятель  
возлюбленного народа  
**КУПИТ**  
ПРЕМЬЕР МИНИСТР  
НОРВЕГИИ  
Квислинг

### БЕССТРАШНЫЙ РАЗВЕДЧИК

В одном из боев противник под прикрытием сильного огня перешел в контратаку. Захватившими снарядами немцы два раза поджигали выкат, в домах которого запылали оборону наши разведчики.

Красноармеец Григорий Карлович Токарев, преобрав опасностью, двинулся поднимался на крышу дома, где помещался командование, и остатками сна (воды не было) тушил пожар. Но враг неистовствовал. Командный состав был выведен из строя.

В течение 15 часов, оторванная от наших основных сил группа красноармейцев во главе с тов. Токаревым атаковала яростные атаки врага. С наступлением темноты Григорий Карлович вывел красноармейцев в тыл, а сам возвратился в расположение разведки. Выходя с поля боя, тов. Токарев организовал вынос пяти раненых красноармейцев с вооружением. Сам вынес два автомата снайперскую винтовку и ручную пулемет. В этом бою тов. Токарев лично уничтожил 12 фашистов. За мужество и отвагу бесстрашный разведчик представлен правительственной наградой.

**КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ.** Смело, в упор бьет врага командир орудия комсомолец тов. Ерхов. В совершенстве овладев своей военной специальностью, он пополнил в боях два вражеских танка. Так становится мастера своего дела многие и многие боины Калининского фронта, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина.



КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. Смело, в упор бьет врага командир орудия комсомолец тов. Ерхов.

### УРАЛЬЦЫ БЬЮТСЯ ЗДОРОВО

Старший лейтенант-уралец Григорий Порин, приняв часы в подарок от трудящихся Свердловской области, заявил, что его подразделение сдает все, не подкажет сил и жизни для того, чтобы выполнить приказ товарища Сталина.

Вот уральцы-минометчики: Рудик, Косоголов, Клочихин. Из своего миномета они разгромили немецкий штаб, научились действовать под самым носом у противника. Из кобушного миномета уничтожают вражеские ЗОТы, живую силу и технику гитлеровцев.

Был такой случай, когда в одном из боев у них кончились мины, тогда они забрели в тыл немцам, «колдуя» немцам мины и пустили их в дело против самих же немцев.

Дали же больше боеспособных славных гвардейцам—мастерам военного искусства.

**А. И. НАУМЧУН.**  
Начальник электростанции ЕГРЭС—член делегации на Калининский фронт.

### ПО ПРЯМОМУ НАЗНАЧЕНИЮ

Я рассказал бойцам дивизии о работе нашего Верх-Исетского завода, о стахановцах, о стахановцах о рекордах тов. Базетова, о стали, которую мы даем для вооружения.

— Хороша ли наша сталь? — спросил я у бойцов.

— Луканов некоричне блеснула в глазах артиллериста тов. Шлегельского. Он ответил за всех.

— Очень хороша! Если хотите, мы сможем сегодня убедиться, как мы ее используем.

В 3 часа ночи нас пронесли на лыжах артиллерийский пункт. Перед нами, как из ада, был виден город В. в котловане засели немцы. Через несколько минут артиллеристы открыли огонь по батарее, которой командует тов. Трофимов, работала отлично.

Как потом доложила разведка, несколько снарядов были разрушены силой домов, выведен из строя все автоматы, 5 повозок с прислугой.

Я передаю бойцам спасибо нашим артиллеристам за то, что они так умело и искусно используют нашу продукцию.

— Передайте спасибо и уральским стахановцам,—встретили бойцы.— Пусть они больше дают стали, а мы всегда готовы использовать ее по прямому назначению—на уничтожение гитлеровской армии.

**П. З. ЕРМАНОВ.**  
Участник гражданской войны—депутат с Верх-Исетского завода.

# Муссолини инсценирует „очищение“ фашистской партии от спекулянтов

ЖЕНЕВА, 29 мая (ТАСС). Как сообщают из Рима, на днях под председательством Муссолини состоялось заседание высшего директориума (руководящего органа итальянской фашистской партии), на котором обсуждался вопрос о внутреннем состоянии партии. Было принято решение об удалении из нее «недостойных элементов». Судя по комментариям итальянской печати и агитации Сталина, на фашистской партии будет исключено значительное число ее членов.

Как указывают лица, бывшие из Италии, причиной предпринятой кампании является стремление итальянской диктатуры, составленной во главе с Муссолини верховными итальянской фашистской партии, предотвратить взрыв народного возмущения повозным поведением фашистских главарей, занимающихся гигантскими спекуляциями, называющихся на войне и разложившихся до последних пределов. Поэтому с демagogической целью инсценируется «удаление спекулянтов из фашистской партии» в руководящих организациях которой останутся те же тесно связанные с военной промышленностью и банками разбогатевшие фашистские главарей. В последнее время в результате назвавшейся по решению фашистской директориума кампании уже исключены из состава фашистской партии тысячи средних и мелких ее чиновников. Что касается крупных фашистских чиновников, то они исключаются только в тех случаях, когда их поведение принимает слишком скандальный характер и порождает широкую огульную агитацию против фашистской партии. В последние дни из фашистской партии было исключено 12 главарей провинциальных и городских организаций «за недостойное поведение», «за неверие и победу», «за воровство и т. д.

### Война на Тихом океане

(Обзор телеграмм с 27 по 30 мая)

Американские подводные лодки, по сообщению морского министерства США, потопили и повредили несколько японских судов, в том числе тяжелый крейсер.

В районе северного побережья Австралии крупными военными операциями за истечение три дня не было.

По английским данным, за последнее время японцы снова пытаются овладеть более выгодными оборонительными рубежами в юго-западной части Тихого океана. Впервые после нескольких недель затишья возобновились ночные налеты японской авиации.

В Китае в провинции Чжэцзян наступление японцев задержалось на подступах к городу Циньхуа. Многократные японские атаки на город отбиты. Вонь происходит также северо-восточнее Циньхуа в районе Люнью.

Юго-западнее Циньхуа колонна японских войск ведет наступление на Люнью.

Северо-западнее Циньхуа японцы захватили Байшау. В провинции Юньнань в секторе Дунчун—Лунлин китайцы захватили ряд новых пунктов. Волье Барманской долины прибывают новые японские подразделения.

### Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 29 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 27 мая в Ливии к югу от Бир-Хеймея (в 80 км. от Тобрука) произошло первое после трехмесячного затишья серьезное столкновение между английскими и немецкими мотомеханизированными силами. Войска генерала Ромеля атаковали оборонительную линию 8 английской армии, пытались обойти ее с южного фланга и прорваться к Тобруку. Наступлению предшествовала атака пикирующих бомбардировщиков.

С германской стороны в операциях принимают участие африканский корпус генерал-лейтенанта Неринга и 21-я бронетанковая дивизия генерал-майора Биенмарка.

Официально сообщается, что 27 мая английские истребители сбили в Ливии 9 самолетов противника и нанесли серьезные повреждения другим машинам. Уничтожено также большое количество вражеских автоматов. В ночь на 28 мая английские бомбардировщики подвергли сильной бомбардировке аэродром противника в Тини.

ЛОНДОН, 30 мая (ТАСС). Английские командование на Ближнем Востоке сообщает, что в течение 28 мая продолжались сильные бои. Небольшие группы противника достигли Эль-Дуды и Сиди-Резеха, однако были отброшены английскими бронетанковыми силами.

Английская авиация отбивает воздушные атаки противника и наносит значительный ущерб его моторизованным силам.

Английские военные круги приходят к выводу, что операции в основном концентрируются у Найфриджа—узла дорог, находящегося в 30 километрах к юго-западу от Тобрука. Но вся вероятность, чтобы противник являлся Тобрук, однако, чтобы захватить его, он должен прежде всего уничтожить английские бронетанковые силы. Появление сил противника у Эль-Эдема и Сиди-Резеха—к югу и к юго-востоку от Тобрука—расценивается, как отступление сильной бомбардировке аэродром противника в Тини.

Мексиканский парламент принял решение об объявлении войны державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая (ТАСС). Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об объявлении войны Германии, Италии и Японии.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 30 мая (ТАСС). В ночь на 30 мая самолеты противника сбросили бомбы на несколько пунктов береговых районов Восточной и Юго-Восточной Англии. Материальный ущерб незначительный.

ИТАЛО-ГЕРМАНСКОЕ ДАВЛЕНИЕ НА ПРАВИТЕЛЕЙ ВИШИ

ЛОНДОН, 29 мая (ТАСС). Передавая что помимо передачи им французского флота и французских баз, немцы требуют от правительства Виши еще и послать войск на Сенегала и Французского Судана для операций против французских владений в Африке, управляемых германскими властями. Если эти требования будут отвергнуты, немцы угрожают, что Туни будет оккупирована германскими войсками.

ПРИЕМ В ТЕХНИКУМЫ

1 июня начинается прием заявлений в техникумы. Принимаются лица от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы. На отделения техникумов, где занятия ведутся без отрыва от производства, прием производится без ограничения возраста. Окончившие

Сегодня—на стадионах Свердловска

Сегодня в Свердловске—большой спортивный день. На одном из лучших стадионов города—«Металлург Востока»—в 3 часа дня легкоатлеты открывают свой спортивный сезон. В соревнованиях по бегу, прыжкам и метаниям выступают не только сильнейшие свердловские физкультурники, но и мастера спорта СССР.

Сегодня в Свердловске—большой спортивный день. На одном из лучших стадионов города—«Металлург Востока»—в 3 часа дня легкоатлеты открывают свой спортивный сезон. В соревнованиях по бегу, прыжкам и метаниям выступают не только сильнейшие свердловские физкультурники, но и мастера спорта СССР.

С 1 ИЮНЯ 1942 года в городе Свердловске ОТКРЫВАЕТСЯ Отделение Государственного Банка СССР номер МФО 25337 Сталкинского района. Адрес отделения: ул. Карла Либкнехта, 23, вход с ул. Толмачева. Свердловская областная контора Госбанка СССР.